

FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.

Práci předložila:

Klára Faltínová


Název práce:

Křesťanství a islám v období křížových výprav

- 1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem bakalářské práce je hlouběji proniknout do křesťanského a muslimského náboženství a analyzovat jejich vzájemné vztahy s důrazem na období křížových výprav, práce se bude soustřeďovat na první tři křížové výpravy. Tento záměr byl v mezích možností bakalářské práce naplněn.
- 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Téma je dostatečně zpracováno v literatuře. K pozitivnímu hodnocení autorčiny práce přispívá její snaha pohlížet na události očima obou náboženství. Dialog mezi islámem a křesťanstvím je jedním neaktuálnějších problémů současnosti. Obeznamenosť s historickým vývojem obou náboženství, s jejich společnými základy hraje v tomto dialogu významnou roli. Autorka si to uvědomuje, a proto přistupuje ke zpracování tématu historicky, seznamuje se s základními charakteristikami obou náboženství a následně přechází k otázce jejich vzájemné reflexe, která měla od počátku konfrontační povahu. Tato tendence vrcholí obdobím křížových výprav. Popisná část práce přechází v komparaci.
- 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** K formální stránce práce nemám zásadní výhrady. Práce je přehledně rozčleněna do úvodu, čtyř kapitol a závěru a umožňuje autorce systematický výklad zvolené problematiky. Citace a odkazy na literaturu odpovídají požadavkům normy. Kvalitní přílohy vhodně doplňují text.
- 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** K obhajobě je předkládána bakalářská práce deskriptivní a kompilační povahy s prvky komparace. Autorka se snaží zachytit vztahy obou náboženství od sedmého století, kdy vznikl islám a ukazuje, že od počátku se obě náboženství vůči sobě striktně vymezovala a každé z nich se snažilo vystupovat v úloze jediného pravého. Při pohledu zvenčí, jak autorka ukazuje, jsou však jejich společné znaky patrné, což ještě zvyšuje jejich rivalitu. Tento historický exkurz je nezbytný pro pochopení všech dalších událostí. Významným obdobím ve vztazích křesťanství a islámu je období středověku a křížové výpravy, jejichž cílem je vypořádat se s islámem (kromě mocenských a politických cílů). Autorka nejprve ve zkratce zmiňuje všech osm křížových výprav, podrobněji se však rozhodla věnovat se prvním třem. Na jejich příkladu ukazuje složitost vztahů mezi oběma vírami. Docházelo k uzavírání příměří mezi nimi, ovšem to bylo svévolně narušováno jednotlivci, kteří měli ve svých rukou moc. Současně byla prokázána možnost soužití obou náboženství, ovšem toto soužití bylo křehké, a jak ukazuje i naše současnost, lehce manipulovatelné. Bakalářská práce byla přepracována a může být doporučena k obhajobě.
- 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** Jaké důsledky pro celé křesťanstvo měla čtvrtá křížová výprava?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: velmi dobře

Datum: 5. května 2017


Podpis: Dagmar Demjančuková